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Сроки проведения

с 5 сентября по 4 октября 2022 года

Выборочное наблюдение состояния здоровья населения в 2022 году 

на территории Челябинской области

1323 домохозяйства

в 19 городах 

Наблюдению подлежали

Результаты Выборочного наблюдения 

состояния здоровья населения 

предназначены для мониторинга достижения показателей, 

обозначенных в Указе Президента Российской Федерации 

от 7 мая 2018 г.  № 204, реализации федеральных проектов 

«Старшее поколение» и «Укрепление общественного здоровья» 

национального проекта «Демография»,  использования при 

разработке мер демографической и социальной политики, 

количественного измерения их эффективности.

Цель проведения 

получение статистической информации об ожидаемой 

продолжительности здоровой жизни населения, доле лиц, 

ведущих здоровый образ жизни, систематически занимающихся 

физической культурой и спортом, пищевых привычках

в 12 сельских 

населенных пунктах
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Оценка респондентами состояния своего здоровья*

Состояние здоровья населения
% от числа опрошенных респондентов

*Респонденты в возрасте 15 лет и более

Очень хорошее

Хорошее

Удовлетворительное

Плохое

Очень плохое

40,3

45,7

6,3 7,0
0,7
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Уровень приверженности населения к здоровому образу жизни

Высокая

приверженность

мужчины женщины

40,4

Удовлетворительная 

приверженность 

Состояние здоровья населения
% от числа опрошенных респондентов

2,6
Высокая

приверженность
Удовлетворительная 

приверженность 

5,9

65,6

-35,0%
к 2021 г.*

* % к итогам Выборочного наблюдения состояния здоровья населения 2021 года.

-33,3%
к 2021 г.*

-2,7%
к 2021 г.*

+1,7%
к 2021 г.*
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Состояние здоровья населения
% от числа опрошенных респондентов

Прохождение диспансеризации в последние 2 года

сельское 

население

49,6
мужчины женщины

59,5

50,0

городское 

население

47,6 61,0

сельское 

население
городское 

население

52,4



РОССТАТ

сельское 

население
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7

Жизнедеятельность взрослого человека
% от числа опрошенных респондентов

Население, использующее очки или контактные линзы

42,5
мужчины женщины

58,7

40,8
городское 

население

50,3
сельское 

население

57,3
городское 

население

65,3

-2,7%
к 2021 г.*

* % к итогам Выборочного наблюдения состояния здоровья населения 2021 года.

+0,7%
к 2021 г.*
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Питание
% от числа опрошенных респондентов

Информированность населения о рациональном режиме и суточном рационе питания

Ответы на вопрос «Знаете ли Вы о том, каким должен быть 

рациональный режим и суточный рацион питания?»

14,0

48,9

29,0

7,9 0,2
Хорошо знаю

Имею неплохое представление

Слабо представляю

Ничего не знаю

Затрудняюсь ответить
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Питание
% от числа опрошенных респондентов

Население, потребляющее ежедневно не менее 400 граммов овощей и фруктов

Все население Городское население Сельское население

мужчины

женщины

6,9 7,2 7,3
8,2

5,3

2,3
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Питание
% от числа опрошенных респондентов

Частота добавления населением соли, соленых приправ 

или соленого соуса в готовую пищу

16,7

28,8

30,0

16,6 7,9

Часто

Иногда

Редко

Всегда

Никогда

Ответы на вопрос «Как часто Вы добавляете соль, соленые приправы или соленый соус, например, 

соевый соус, в готовую пищу непосредственно перед тем, как ее съесть?»
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Занятия физкультурой и спортом
% от числа опрошенных респондентов

Население, занимающееся физической культурой и спортом 

в организованной форме

Сельское 
население

Городское 
население

Все население

мужчины

женщины

13,2

15,2

4,2

11,6

13,1

4,8
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Занятия физкультурой и спортом
% от числа опрошенных респондентов

Население, самостоятельно занимающееся физической культурой и спортом

Сельское 
население

Городское 
население

Все население
22,9

24,5

15,8

15,0

15,3

13,9

мужчины

женщины
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Поведенческие факторы риска
% от числа опрошенных респондентов

Население, не употребляющее табачные и нетабачные курительные 

и некурительные изделия

59,4 88,7

мужчины женщины

сельское 

население

59,5

городское 

население

58,8 88,2

городское 

население

91,4

сельское 

население

+2,6%
к 2021 г.*

+4,2%
к 2021 г.*

* % к итогам Выборочного наблюдения состояния здоровья населения 2021 года.


